                                        «Я ЗДОРОВЬЕ БЕРЕГУ - САМ СЕБЕ Я ПОМОГУ»
ЦЕЛЬ: закрепление знаний о том, что жизнь и здоровье – главные ценности, которыми обладает человек; о гигиенических нормах и культуре поведения; о полезных продуктах и пользе правильного питания; развитие познавательных процессов младшего школьника, коммуникативных способностей; воспитание любви к окружающему миру, к живым существам.

ЗАДАЧИ: 
1.Повторить и закрепить знания, полученные детьми на уроках о здоровом образе жизни.

2. Проверить знания детей о режиме дня и его значении.

3. Дать детям возможность ощутить радость успеха в проявлении своих знаний.

4. Формировать потребность в здоровом образе жизни

 ХОД ЗАНЯТИЯ:
I. Организационный момент:

· Добрый день!

                                            Ну а что это значит?

                                            Значит, день был по-доброму начат,

                                            Значит, день принесёт и удачу,

                                            И здоровье, и радость нам всем!

II. Вступительное слово учителя.
 В одной сказочной стране на берегу прекрасного моря стоял дворец. В нем жил правитель, у которого было три сына. Отец любил своих сыновей, и они отвечали ему взаимностью. Дети росли добрыми, послушными и трудолюбивыми. Одно огорчало правителя - дети часто и подолгу болели.

Правитель пригласил во дворец самых мудрых людей страны и спросил: «Почему люди болеют?  Что надо сделать, чтобы люди жили долго и счастливо?» Мудрецы долго совещались, и самый старый сказал: Здоровье человека во многом зависит от образа жизни, поведения и умения помочь себе и другим в трудных ситуациях».  Выслушал правитель мудреца и приказал открыть школу здоровья.

- От чего же зависит здоровье человека?

Сегодня мы продолжим отвечать на этот вопрос.  
- А что же такое здоровье?  
Наверное, каждый из вас хочет быть сильным, добрым, энергичным, чтобы выполнять любую работу: читать любимые книги, посещать кружки, бегать, плавать, забыть о головной боли.

Здоровый человек редко задумывается над тем, что такое здоровье. Кажется, что ты здоров, всегда будешь таким, и не стоит об этом беспокоиться. Между тем здоровье - одна из главных ценностей человеческой жизни, источник радости. Плохое здоровье, болезни служат причиной отставания в росте, слабой успеваемости, плохого настроения. И не случайно на вопрос о том, что является более ценным для человека – богатство или здоровье, мы все говорим - ЗДОРОВЬЕ
III. Основная часть:

Сегодня мы проводим заседание клуба «Знатоков» по теме «Я здоровье сберегу – сам себе я помогу». Вы, это одна большая команда знатоков. Против вас играют животные, приславшие свои вопросы и желающие получить на них ответы, чтобы побольше узнать о здоровом образе жизни. Внимание, игра начинается! После каждого раунда мы для животных будем показывать, как мы умеем отдыхать.
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                                        I  РАУНД.
Против знатоков играет лесной силач, зверь, соблюдающий особый режим – Медведь.
 Задание:  Помни твердо, что режим

                  Людям всем необходим.

Соедини карточки со временем и допиши режим дня.
                      Игра   «Кто сильнее?»
II РАУНД.
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Играет со знатоками чистюля, которая может умываться много раз в день. Конечно, это Кошка.  

Задание: Закончи предложения.

Чистить зубы надо……..

Нужно всегда вставать …….

Мыть руки нужно …

Никогда не ешь ….
Во время еды нельзя …..

Ежедневно надо ……

                                       Всегда в одно и тоже время надо ….

                                        Игра        «Кто быстрее?»
                                                                III РАУНД.
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 Против знатоков играет зверёк, имеющий крепкие зубы, способный перегрызть дерево, да не одно. И вот задание от Бобра: кроссворд: «Почему надо умываться» 

	По горизонтали

3.  Ношу их много лет,
 А счету им не знаю.
4.  Мойдодыру я родня.
 Отверни, открой меня,
 И холодною водою
 Живо я тебя умою.
7.  Есть в комнате портрет,
 Во всем на вас похожий.
 Засмейтесь - и в ответ
 Он засмеется тоже.
8.  Кто меня назвать не сможет?
   Я на ежика похожа.
   Я от пыли и от пятен 

   Охраняю ваше платье. 
	По вертикали
1. Вафельное и полосатое,
Гладкое и лохматое,
Всегда под рукою -
Что это такое?
3. Горяча и холодна,
   Я всегда тебе нужна. 

   Позовешь меня - бегу, 

   От болезней берегу.

6. А что было! А что было?
   Мама речку в дом пустила.
   Речка весело журчала,
   Мама в ней белье стирала.
   А потом, а потом
 Я купался под дождем.
	2. Ускользает, как живое,
Но не выпущу его я.
Дело ясное вполне:
Пусть отмоет руки мне.
5. Хожу-брожу не по лесам,
А по усам, по волосам,
И зубы у меня длинней,
Чем у волков и медведей,



  Ответы     По горизонтали: 3. Волосы. 4. Водопровод. 7. Зерка​ло. 8. Щетка.
                По вертикали: 1. Полотенце. 2. Мыло. 3. Вода. 5. Рас​ческа. 6. Душ.
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         Игра                «Кто внимательнее?»
                        IV  РАУНД.

Своё письмо прислал знатокам зверёк, понимающий толк в овощах, особенно в капусте и морковке. Это Заяц. Задание – загадки: «Овощи,  ягоды, фрукты – полезные продукты»

	Стоит Егорка в красной ермолке,

Кто ни пройдет – всяк поклон отдает.
	 Что за бусинка вот тут

 На стебле повисла?

 Глянешь – слюнки потекут,

 А раскусишь – кисло.


	Снесли птички синенькие яички, развесили по дереву: скорлупка мяконька, белок сладенький, а желток костяной.

	Сам – алый, сахарный;

Кафтан – зеленый, бархатный.


	Пушистый и зеленый хвост

На грядке горделиво рос.

Ухватился Ваня ловко – 

Вылезай на свет …
	Меня, единственного в мире,

Не просто варят, а в мундире.

Честь мундира берегу –

Служу людям, как могу

	Скинули с Егорушки золотые перышки,

Заставил Егорушка плакать без горюшка.
	Сижу на тереме; мала как мышь; красна как кровь; вкусна как мед.


	Белобока, круглолица,

Любит вдоволь пить водицу.

У неё листочки с хрустом.

 А зовут её …


                                                          Игра                  «Кто проворнее?»
V  РАУНД.
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Следующее задание для вас приготовила белочка.  Она его назвала
 «Полезно - вредно»

Задание. Хлопайте в ладоши, если полезно, топайте ногами, если вредно.

Читать лёжа.

Чистить зубы два раза в день

Смотреть на яркий свет.

Оберегать глаза от ударов.

Смотреть близко телевизор.

Промывать по утрам глаза.

Тереть глаза грязными руками.

Читать при хорошем освещении.

Часто есть сладкое.

Кушать фрукты и овощи.

Грызть ручки и карандаши.

Закаляться.

Перед сном много пить, есть.

Гулять на свежем воздухе.

Надевать чужую одежду, обувь, головные уборы.

Помогать по дому.

Грызть ногти.

Кататься на лыжах.

Мыть уши каждый день.

III. Подведение итогов:

Наша игра подошла к концу и нужно подвести итоги. 

-Каковы главные ценности человека?

-Что необходимо делать, чтобы сохранить здоровье?

-Что мы повторили на сегодняшнем занятии?

